

東華三院吳祥川紀念中學

第二十九屆畢業典禮暨三十周年校慶價值教育值連城匯演 東華三院2014/15董事局施榮恆主席致辭全文

二零一四年五月廿三日

今天是東華三院吳祥川紀念中學首次以「教育價值值連城」為主題作匯演，目的是透過他們精彩投入的演出，以行動直接向在座各位展演他們堅毅不屈的精神。所謂「台上一分鐘，台下十年功」，大家看到他們今天的演出，就可感受到他們背後所付出的努力及汗水。無論你覺得這次的表演精彩與否，我都衷心希望大家以欣賞、鼓勵、肯定的態度去觀看今天的匯演。

東華三院去年的教師發展日的主題跟今天的主題不謀而合，是以「價值教育與東華精神」為題，目的是探討如何以東華教育理念中的價值教育成份，配合本院正在開發的德育課程，並增強本院教育團隊對東華教育的認識和使命感。兩者的重點都是弘揚人文價值，希望透過不同的形式，向同學、家長、市民大眾傳揚正面的信息、正確的價值觀念，攜手建設一個公平、有誠信、互相關懷、尊重的社會。

所謂德育就是品德的培訓，是五育中最核心的一環。我們在社會立身處世，良好品德至為重要，有良好的品德，為人正直，品性善良，方能受到別人的尊敬及愛戴。

智育的培育，除了要掌握學科基礎知識外，更重要的是學懂批判思考及理性分析能力，以探究的精神去拆解問題。同學若能夠與時並進，多擴闊自己的視野，多認識國際及內地的事情，對將來的發展會很有幫助。

至於體育，所謂健康的精神寓於健康的身體，身體加上精神，才是真正的體育。體育精神的內涵更應包括合作、紀律及堅忍。人生有起有跌，只要抱持勝不驕，敗不餒，從失敗中求改進，從逆境中學習自強的精神，必定有成功的一天。

同學能在學校中認識到志同道合的朋友，獲得真摯的友誼，體驗到友愛的精神，又學懂如何待人接物，尊重關懷他人，這就是群育的作用。

最後，就是美育。近年吳祥川中學在美育的發展可謂有長足的進步，學校在美術、音樂、戲劇、舞蹈等各個方面均表現出色，令同學能發揮所長。同學在學習藝術的過程中，培養了對美感的認知，學懂欣賞自己，欣賞別人及欣賞世界，從而建立一個正面的人生觀。

各位同學請記著學校、老師對你們的培育，令你們能在各方面得到均衡發展，健康成長，在此希望同學能懂得守規自律、抱有勇於承擔的情操和高尚的品格，活出豐盛的人生，為社會作出貢獻。

我在此再次多謝各位嘉賓撥冗光臨指導，最後祝各位身心康泰，吳祥川中學廣育英才。
多謝！